国际

在休战17年后,缅甸政府军与克钦反政府 武装的冲突于2011年爆发,至今已导致超 过10万当地平民无家可归。由于反政府武 装近期不断丢失领地,战火逼近缅中边境。

18日,缅甸政府军攻打中国怒江州泸水县 六库镇对面的克一旅七营阵地,引起六库镇 居民的担忧。

截至北京时间18日23时,克钦独立军、缅北各民族武装与缅政府军仍在激战中,战事已持续70多小时。

重炮对轰 反复争夺



缅北战事逼近中国边境

有多少中国公民身陷战区? 中国领保工作组抵达缅北核实情况

现状:**战火无可避免**

据美联社报道,缅甸政府已与14支反政府武装达成临时停火协议,但克钦武装仍持续抵抗。自2014年10月起,帕敢镇傲巴雷村的克钦独立军就一直处于政府军66旅的压力下,当地形势持续处于紧张状态中。

此轮武装冲突的导火索是14日克钦独立军在克钦邦抓了缅政府的一位交通局局长和3名警务人员,局长当天被释放,但3名警员直到16日晚还被扣押着。15日晚,帕敢镇龙肯警察局附近又有两枚炸弹爆炸,导致两名警察的妻子和小孩受伤,推动战事进一步升级。

现场:**重炮飞机齐上阵**

据克钦社会发展局负责人谷萨基介绍,16日下午2时起,在克钦邦帕敢地区,克钦独立军和政府军再次交火,17日,双方的战事在务露、盛茂、帕敢全面铺开,增援的缅军主力66师强渡务露河突击克钦军阵地,克缅两军动用重武器对轰,双方处于犬牙交错血战态势,一些战略要地和重要阵地几度易手。

面对克钦独立军的拼死抵抗,17日晚,缅甸空军急调6架军机飞抵密支那机场。克钦独立军则紧急召开应对会议,要求印缅边境的克钦机动部队——独立二旅星夜回援帕敢。

《伊洛瓦底杂志》网站17日称,缅甸政府首度公布最新冲突造成的死伤情况:政府军方面1死3伤,克钦独立军方面4死多伤。但克钦独立军表示,政府军方面至少有38人死亡,40余人受伤。

"缅政府军此轮攻击显然是准备已久,并且投入血本",克钦独立军的一名指挥官18日告诉记者:"15日战争爆发时,缅军第22轻步师超过1000名官兵同时投入战斗。在傲巴雷村,政府军主动发起攻击,其中两个营分别从不同方向使用了榴弹炮轰击,总轰击次数达60轮以上。"

18 日晚,记者从消息人士处得知,尽管克钦独立军也有部分领导层"主和",但数营缅军沿伊洛瓦底江北上增援,已抵达克钦,战事扩大已经无可避免。

影响:大批中国人身陷战区

帕敢和克钦的战火波及许多在此 地工作的中国公民。缅北民族武装的 一位情报联络官告诉记者:"总计不少 于2000平民身困战区,包括数百中国 伐木工人、玉石商和金矿业主。很难 统计到底有多少中国人在内。"

克钦独立军总司令甘双和缅北多 支民族地方武装指挥官向记者承诺: "只要条件许可,我们会让出一条中国 公民平安回国的生命通道。" 不过,这些中国公民要回国其实并不容易。由于缅北特殊的情况,不少中国公民是通过非正常渠道进入当地,如果通过政府军控制区回国,就可能因为"非法入境"和"非法伐木"被扣押;如果通过民间武装控制区离境,那么需要冒险穿过交战区。因此,不少被困民众家人希望中国驻缅甸外交机构与缅甸政府和军方交涉,保证中国公民生命财产的安全,尽快让他们安全回国。

家属:**非常担心家人的安全**

一位孙姓商人的家人18日对记者 讲述:"我父亲和伙伴几天前自盈江县 的那邦口岸出境,说是带金矿设备去 曼冒一带两天就回来,可现在怎么也 联络不上他们,非常担心他的人身安 全。"李姓木材商一行4人于5天前驾 驶一辆保时捷出境入缅北,现在已经 全部失联。他家人告诉记者:"他们一 起说是看木材去了,可所有人的电话 都突然打不通了,也没有任何的网络 信息,所以不知道是被困还是被扣 押。"缅北民族武装的情报联络官表 示:"据我们目前所知,被困人员暂时没有死伤,但粮食和水不多,也没有医药,处境很不安全。"

由于政府军的封锁行动,通往帕 敢的两条主要道路和所有便道全部中 断,路上还能看到被遗弃的轿车。一 名从附近逃出来的村民 17 目告诉记 者:"我花了4.5万缅币(约合人民币270元)买车票从曼德勒到帕敢,现在车走 不了了,我也没钱只能睡在大马路 上。"许多从帕敢镇出来的旅客也表示,他们只能坐等公路重开。

专家:实际状况使馆无从掌握

18日,记者拨通中国驻缅甸大使馆领事保护专用24小时值班手机,工作人员称,使馆方面正在核实相关信息。中国驻缅甸大使馆新闻发言人对记者表示,暂不掌握被困中国人具体在什么位置,做什么。

数百名中国公民因乱局被困缅甸 北部?中国驻缅甸使馆新闻和公共 外交处负责人告诉媒体称根本就是 "两件事"。针对缅北民族武装的情 报联络官说总计不少于 2000 平民身 困战区的话。该负责人向媒体提出 了质疑:"伐木工人被缅方抓捕的区 域为湾莫,缅军和克钦独立军交火的 战区在帕敢,这两个地方直线距离约 90 英里。问题是,为什么伐木工人不就近往东向中缅边境线逃,反而往西,进去帕敢交火区?"该负责人援引据缅媒报道称,"在交战区被困民众均为缅甸本地人。"

为何会有媒体称中国伐木工人被困?该负责人强调事件为"两件事"。这些人"由于进入缅甸伐木而被拘捕",与政府军同克钦独立军的交火无关。

云南社科院研究员朱振明说,使 馆不掌握被困中国人的信息是可能 的。因为中缅边境情况复杂。目前被 两国政府都认可的口岸只有瑞丽。但 很多中国人不是从这个口岸入缅的。

进展:

中国领保工作组 抵达缅北地区

外交部发言人洪磊19日在回答关于 有中国公民因缅北战事受困的问题时表 示,中方正在进一步了解、核实缅北局势 的有关情况。

中国驻缅甸大使馆19日说,经与缅甸外交部等部门协商,中国驻缅使领馆领事保护联合工作组当天抵达缅北克钦邦首府密支那,调查核实一些媒体所报道的中国公民因缅北战事升级被困

据克钦邦当地媒体报道,克钦邦局 势总体趋向平静,19日只有零星小冲突, 但气氛仍比较紧张。

此外,中国驻缅甸大使馆表示,中国领保工作组将同时为进入缅甸伐 木而被抓扣的中国公民提供领事保护服务。

据缅甸官方媒体报道,缅甸军队本 月初在克钦邦打击非法伐木行动中,抓 扣了100多名中国公民。

综合新华社、《环球时报》



双方展开丛林战



缅甸政府军运送伤员